



孙雪涛在西北民族大学宣讲党的二十届四中全会精神时强调
深入学习贯彻全会精神 为奋力谱写
中国式现代化甘肃篇章贡献民族院校智慧力量

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 马颖)11月12日,省委常委、省委统战部部长孙雪涛在西北民族大学宣讲党的二十届四中全会精神时强调,要认真学习、用心领悟全会精神,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章贡献民族院校的智慧力量。

孙雪涛从准确把握“十四五”时期的重大成就和“十五五”时期的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措等方面,对全会精神进行了全面宣讲和深入解读。他强调,要深刻领悟习近平总书记重要讲话精神,

张永霞在省直宣传文化系统宣讲党的二十届四中全会精神时强调

深入学习贯彻全会精神 为奋力谱写
中国式现代化甘肃篇章凝聚强大精神力量

本报兰州11月13日讯(新甘肃·甘肃日报记者 牛巧丽)省委常委、省委宣传部部长张永霞今天下午在省直宣传文化系统宣讲党的二十届四中全会精神。她强调,要深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,认真践行习近平文化思想,全面贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,把思想和行动统一到全会精神上来,推动党中央决策部署和省委工作要求精准落实、取得实效。

张永霞围绕充分认识全会的重大意义、科学把握“十五五”时期经济社会发展趋势、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标,准确理解“十

张晓强调督导兰州市医疗卫生系统、食品药品安全和校园安全专项整治工作时强调
动真碰硬推动专项整治工作走深走实

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇)11月12日,省委常委、兰州市委书记张晓强深入部分医院、保育院、学校和检验检测机构,调研督导医疗卫生系统、食品药品安全和校园安全专项整治工作。他强调,要深入践行以人民为中心的发展思想,认真落实省委、省政府工作部署,坚持问题导向,树牢底线思维,动真碰硬推动专项整治工作走深走实,切实维护人民群众身体健康和生命安全。

张晓强强调,要压紧压实各方责任,刀刃向内一体推进查改治,举一反三健全常态长效机制,

马廷礼在省人大常委会机关宣讲党的二十届四中全会精神时强调

以学促干 在服务全省高质量发展中彰显人大担当

本报兰州11月13日讯(新甘肃·甘肃日报记者 石丹丹)省人大常委会党组副书记、副主任马廷礼今天在省人大常委会机关宣讲党的二十届四中全会精神,围绕全会“是什么”、“创新理念”、“怎么看”、“下一步人大工作”、“怎么干”等方面对全会精神进行宣讲和解读。省人大常委会秘书长李德新主持。

马廷礼指出,党的二十届四中全会承前启后、继往开来,系统总结了“十四五”时期取得的辉煌成就和宝贵经验,认真分析了国内外发展环境面临的深刻复杂变化,科学擘画了“十五五”时期国家发展的宏伟蓝图,为我们提供

(接1版)优化服务机制,推行“专班负责、全程代办”服务模式,为企业提供从对接洽谈至投产运营的全流程便利。

据统计,2021年—2024年,全省招商引资到位资金实现跨越式增长,分别达到3417.54亿元、4138.41亿元、5846.36亿元、

全省新闻“打假治敲”专项行动举报专区

举报电话:0931-8928798

举报邮箱:gsswxcbxwc1516@163.com

通讯地址:兰州市城关区南昌路1648号(省委宣传部新闻处)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

省委宣讲团在平凉庆阳宣讲

本报平凉讯(新甘肃·甘肃日报记者 田丽媛)11月12日,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在平凉市举行。省委宣讲团成员,省财政厅党组书记、厅长吕林邦作宣讲报告。

报告会上,吕林邦系统阐述了党的二十届四中全会概况和全会通过的《建议》起草情况,指出党的二十届四中全会是将在即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础全面发力的关键时期召开的一次十分重要的会议,重点围绕“准确把握‘十五五’时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深刻领会‘十五五’时期经济社会发展的指导方针和主要目标,全面理解‘十五五’时期

经济社会发展的战略任务和重大举措,坚持和加强党的全面领导,凝聚起推进中国式现代化的磅礴力量”等方面,结合甘肃省情财情和平凉发展实际,作了全面深入的解读。

平凉市要求,全市上下要以此次宣讲为契机,持续深化学习领会,抓好分层分类培训,推动全会精神入脑入心。要广泛开展宣传宣讲,组织市委宣讲团深入基层,运用群众喜闻乐见的方式增强宣讲实效。要主动对接国家战略,积极谋划项目,争取更多支持。要坚持学用结合,把学习贯彻成果转化为抓发展、促落实的实际行动,全力冲刺年度各项目标任务。

报告会后,吕林邦还前往平凉城投公

司,向一线干部职工宣讲了党的二十届四中全会精神。

本报庆阳讯(新甘肃·甘肃日报记者 安志鹏)11月12日,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在庆阳市举行。省委宣讲团成员,省科技厅党组书记、厅长闵萍作宣讲报告。

报告会上,闵萍系统围绕全会通过的《建议》起草情况、“十四五”时期我国发展取得的重大成就、“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、“十五五”时期国内外形势,以及“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标和战略任务、重大举措等方面,并紧密结合我省

和庆阳实际,对全会精神作了系统解读和深入阐释。

庆阳市要求,全市各级各方面要以这次宣讲为契机,进一步抓好全会精神的学习、宣传和贯彻,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。要科学谋划制定好庆阳市“十五五”规划,为庆阳在未来五年乃至更长时期争取更大战略主动和工作主动。要切实抓好当前经济社会发展各项工作,为“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局奠定坚实基础。

报告会前,闵萍在甘肃煤田地质局庆阳资源勘查院向科技系统、高校院所及科技型企业代表宣讲了党的二十届四中全会精神。

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 顾丽娟)记者从省生态环境厅获悉,自生态环境损害赔偿制度改革实施以来,我省通过健全生态环境损害赔偿制度机制、强化跨部门与司法协同等一系列举措,推动生态环境损害赔偿改革取得显著成效。截至目前,全省已累计办理生态环境损害赔偿案件480余件,涉及生态修复资金逾6亿元,受损环境得到及时有效修复。

我省对生态环境损害行为秉持“零容忍”态度,持续建立健全生态环境损害赔偿制度机制,强化跨部门协作与司法联动,加强生态环境损害赔偿与检察公益诉讼有效衔接,对遏制生态环境违法行为、促进生态环境修复发挥了重要作用。数据显示,我省已办结中央生态环境保护督察涉及的生态环境损害赔偿案件45件,涉及生态环境损害赔偿修复资金3.82亿元;办结省级生态环境保护督察涉及的生态环境损害赔偿案件15件,涉及生态环境损害赔偿修复资金8705万元。

今年,在全省范围内启动生态环境损害赔偿案件“积案清零”专项行动,对久拖未决的疑难案件实行逐一督办,确保案件办理全程可追踪、责任可落实、修复有成效,让“环境有价、损害担责”成为共识。

甘肃生态环境损害赔偿制度改革成效



近日,工人在灵台现代包装科技产业园生产车间生产包装袋。

新甘肃·甘肃日报记者 景洁

“十四五”甘肃审计信息化建设成果丰硕

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍 通讯员 杨毓敏)“十四五”以来,全省审计系统紧紧围绕“推动数字化转型、提升信息化支撑能力、推进大数据审计应用、加强数据资源开发利用”等重点任务,通过建设“金审三期”工程、构建“智慧审计”平台、积累审计数据资源、推广大数据审计方法、培养复合型审计人才等有力举措,逐步形成“系统支撑、业务联动、人才保障、运行高效”的审计数字化工作新格局。

五年来,省审计厅严格按照审计署“统一规划、两级部署、以用为本”要求,以追赶全国审计机关“第一方阵”为审计信息化工作的推进目标,确立以“基础构架网络化”完善信息系统、以“审计业务数字化”转型传统业务、以“审计工作智能化”赋能审计管理、以“审计管理平台化”促进系统应用、以“审计成果可视化”展示系统效果的“五化”工作要求,全面推进审计信息化建设工作。高标准

完成金审三期项目建设任务,建立立体化数据获取机制,年初统一采集基础数据,项目组按需采集行业数据,实时调用政务平台高频数据。目前,全省积累满足审计工作需要的原始数据、基础数据、标准数据和主题数据达60TB以上。

聚焦机制改革创新突破,省审计厅出台“科技强审”行动实施方案,创新推广大数据审计方式实施意见,推出智慧审计建设应用管理指标体系等制度

文件,设立“智慧审计关键技术应用甘肃实验室”,组建千人数据审计专员队伍、多领域大数据审计攻坚团队,常态化推行“双主审”审计模式。

聚焦信息化人才建设,省审计厅采取“蹲点、集中、巡回、轮次、实战”等培训模式,提升审计人员运用审计信息化技术的能力。同时,推广大数据审计方法,定期固化、梳理大数据审计思路和方法,滚动更新大数据审计模型。在审计项目中,应用大数据审计方法的数量逐年大幅提升,利用数据分析方法发现问题的数量年增长5%以上,通过应用审计信息化技术节约人力、工时15%以上。

凝聚“世界力量”守护文化瑰宝

(接1版)

1996年8月16日,中国敦煌石窟保护研究基金会成立大会在北京人民大会堂举办,标志着敦煌基金会“以正式法人实体形象走向社会”。

为了扩大影响,成立大会前期,敦煌研究院和敦煌基金会早早筹谋,发行了“敦煌莫高窟建窟1630年纪念金币”,举办了“北京1996敦煌艺术周”、敦煌研究院院长段文杰从事敦煌研究50年纪念等活动。

从第一届理事会到第五届理事会,从全国性社会组织评估获2A级到3A级,从获得慈善组织公开募捐资格到获得非营利组织免税资格……历经30年岁月洗礼,有过坎坷与迷惘,伴着泥泞与汗水,敦煌基金会终创新发展、一路成长,发展成为全国文物领域公益机构中有一定影响力的社会组织,也探索出一条具有敦煌特色的基金会发展之路。

资金募集,从2亿元到2亿元人民币

从2亿元人民币捐赠资金起步,敦煌基金会探索创新,广开渠道,用心募集,凝聚守护敦煌的“世界力量”,30年来累计募集资金2.1亿元,而资金募集的渠道、途径、形式,则随着时代发展,不断创新变化。

1979年,莫高窟正式对外开放。自此,“藏在深闺人未识”的莫高窟焕发出巨大魅力。对外开放,成为敦煌基金会开展资金募集的得天独厚的优势。

每年,成千上百万走进敦煌,被璀璨绚烂的文化瑰宝吸引、震撼,被一代代守护敦煌的莫高窟人感动、感染,“保护敦煌,让人类的敦煌永远绽放多彩魅力”的爱护之心总是油然而生。

早期,泰国华侨甄婉怡每年捐款1万

元;自2010年起,赵辉一家每年捐赠20万元;2019年2月,北京鼎石学校左纯溪、左浩骅来敦煌研学时,将他们多年积攒的5万元压岁钱捐给敦煌基金会……

“通过对外开放,募集到的资金很难统计,因为有些是显性的,有些是隐形的。”中国敦煌石窟保护研究基金会理事长杨秀清说,但很明显的,随着时代发展,除却社会经济持续增长的因素外,敦煌基金会募集到的资金与游客数的不断增长呈现“正相关”关系。

“用情,用心;真情,真心。这是我们在满世界寻找公益伙伴的‘密钥’。”杨秀清说。

敦煌基金会成立初期,时任敦煌基金会副理事长樊锦诗和秘书长郑世贤去上海“化缘”。白天,忙着奔波;晚上,回到一家位于河南南路的小招待所,好巧不巧遇到上海市委的同志。

在上海市委的牵线搭桥下,上海证券交易所慷慨解囊,向敦煌基金会捐赠200万元。

2010年10月,敦煌基金会与中国民生银行、敦煌研究院联合发起“中国民生银行与您共同关注人类艺术流失——守护敦煌全国大型募捐活动”。这是敦煌基金会成立15年以来,首次在全国范围内开展的募捐活动,仅用两个月,就吸引社会各界人士超108万人关注,收到捐款51.07万元。许多捐赠者在网上纷纷留言表示,愿为中华

民族优秀文化的延续传承尽一份绵薄之力。

香港敦煌之友累计捐赠超2000万元,美国高盛有限责任公司执行董事徐子望捐资200万元,千百度国际控股有限公司总裁李伟捐款200万元,梅赛月女士捐赠17.6万元稿费……社会各界爱心人士捐赠数额不等,但拳拳之心令人感动。

“2018大爱敦煌·数字莫高窟”公益慈善捐款、“灿烂敦煌”易起传播——网易游

戏敦煌保护基金”、“数字供养人”募捐……借助互联网,让数字手段成为网络时代募集资金的“锦囊”,让更多社会大众参与到保护文化遗产的行列中来。

2013年1月,天津郁美净集团有限公司捐款70万元,用于莫高窟第45窟塑像的数字化保护项目;2019年8月,欧莱雅(中国)有限公司捐赠100万元,助力敦煌石窟保护;2025年3月,国华旅游文化控股(广州)有限公司慷慨捐赠200万元……敦煌基金会积极探索,携手国企、外企、民企,为守护敦煌注入更多公益力量。

2015年12月20日,著名敦煌文物保护区李最雄捐款50万元,发起成立“启新人才培养专项基金”,这是敦煌基金会名下设立的首个专项基金。

每年工资收入的1万元、“何梁何利奖”的100万元港币奖金……自敦煌基金会成立起,樊锦诗将多年来获得的各种奖励捐给敦煌基金会;2023年7月,又捐赠1000万元设立“樊锦诗基金”,用于推动敦煌石窟保护、研究、弘扬事业发展以及急需人才的培养。

“截至目前,敦煌基金会共有7个专项基金。”杨秀清介绍,专项基金特色鲜明,优势突出。而我们最应该记住的,是每个专项基金后面每一位可爱的人和他们动人的故事。

公益资助,为敦煌来到敦煌

30年来,敦煌基金会公益支出累计达1.6亿元,占募集资金2.1亿元的76%,而基金会工作人员工资福利和行政办公支出始终符合“不得超过当年总支出的10%”的有关规定。

“利用募集资金,助力敦煌石窟的‘保护、研究、弘扬’工作,是初心,是宗旨,永不改变。”杨秀清告诉记者,敦煌基金会募集

到的每一分钱,都源于敦煌,理应花到敦煌,这是“从敦煌来,还到敦煌去”。

早期,敦煌基金会募集到的资金比较有限,公益资助偏重于保护与研究:资助敦煌石窟保护研究所建实验室、资助敦煌研究院计算机终端、资助敦煌研究院赴俄罗斯考察、资助敦煌学著作出版……

自2005年敦煌基金会第二届理事会起,随着募集资金的大幅增长,敦煌基金会围绕“保护、研究、弘扬”核心,全面开展公益活动,充分彰显社会责任,也逐步形成鲜明的“敦煌特色”——

公益项目以敦煌石窟保护、敦煌学学术交流与成果出版、敦煌石窟艺术弘扬为主,兼顾敦煌石窟壁画数字化、敦煌学人才培养;同时,设立敦煌奖学金,鼓励青年学子投身敦煌文物保护研究事业。

“莫高窟水环境监测”“榆林窟第6窟病害成因及保护对策研究”;“敦煌壁画艺术的继承与创新研讨会”;“走向敦煌的道路”“敦煌吐鲁番研究”;“保护世界遗产——敦煌莫高窟”有奖知识竞赛”、“文化遗产知识进校园”公益活……

“敦煌基金会公益资助的足印里,映照着始终不变的初心。”

牢记嘱托,围绕“典范”“高地”建设,敦煌基金会以“保护、永远是第一位的”“研究,要不遗余力”“弘扬,以敦煌为圆心,以世界为半径”“数字化,新时代的‘宠儿’”等为理念,大力实施公益慈善项目,收到了良好的社会效益。

唯有真情难老去,相逢便是坐春风。“三十而立”的敦煌基金会正英姿勃发,未来,将继续创新探索,携手更多的人,用爱心善举,共同守护人类的敦煌,让敦煌文化的千年根脉绵延永恒。